

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dați sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ "Tarom" țintește reducerea pierderilor bugetare pentru 2013
PAGINA 2

■ Udrea, Blaga, Macovei dau bătălia finală la Convenția PDL
PAGINA 3

■ Fenechiu: "Anunțul pentru privatizarea CFR Marfă va fi publicat în 6-8 aprilie"
PAGINA 4

■ Mihai Chișu vrea un consiliu din tineri profesioniști la SIF Moldova
PAGINA 5



GRAM AUR = 177,1998 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,6209 RON

EURO = 4,4219 RON

DOLAR = 3,4235 RON

LAPTELE CU AFLATOXINĂ

Sacrificăm oamenii, dar salvăm industria

● Autoritățile tot nu vor să spună numele companiilor cu lapte contaminat, deși au anunțat rezultatele anchetei ● Motivul - ... "să nu îngropăm industria"

De două săptămâni așteptăm să ni se spună la care dintre ferme și procesatori a fost depistat lapte cu aflatoxină, o substanță cancerigenă care ne poate afecta sănătatea.

Autoritățile, însă, au fost foarte reținute în a da nume, astfel încât nu am putut afla nici măcar "pe surse" aceste informații.

Inițial, reprezentanții Autorității Naționale Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA) ne-au spus că nu pot comunica identitatea producătorilor de lapte contaminat cu aflatoxină, întrucât acest lucru contravine regulamentelor europene.

Sursele citate ne-au precizat: "Identitatea brandurilor implicate în scandalul laptelui contaminat cu aflatoxină este protejată în baza Regulamentului Comisiei Europene nr. 178/2002".

Reglementarea invocată subliniază, însă, că dacă păstrarea confidențialității asupra unor informații ar putea avea efecte negative asupra sănătății publice, atunci informațiile respective pot fi făcute publice.

Ulterior, ni s-a spus că toate datele vor fi anunțate în conferința de presă care a avut loc, ieri, la sediul



Cine e bou?

ANSVSA, organizată în vederea publicării rezultatelor anchetei făcute de autorități în sectorul laptelui.

Dar nici ieri nu am avut noroc. Atât conducerea ANSVSA, cât și ministrul agriculturii Daniel Constantin au oferit presii o serie de cifre, însă niciun nume de fermă, procesor sau brand.

Într-o publicație locală, a apărut

informația potrivit căreia, printre zecele de ferme unde a fost depistat lapte cu probleme se numără și unele din Arad. Însă, nici colegii din zonă nu au reușit să afle mai multe amănunte despre acei producători, întrucât Viorel Agud, directorul Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor Arad, "a punctat răspicat că nu poate oferi

mai multe detalii".

Dacă până ieri credeam că aceste nume nu sunt date publicității din cauza că nu există certitudinea că în laptele respectivilor producători ar fi fost găsită aflatoxină, ieri, când deja existau date concrete, motivația autorităților pentru care nu au dezvăluit brandurile în cauză a fost una cât se poate de fermă: "să nu îngropăm industria".

Reprezentanții ANSVSA ne-au precizat: "Ar fi o îngropare a industriei. Fermierii nu au nicio vină, problemele au fost luate pe programe de autocontrol, și și-au schimbat furajele și oricum au pierderi, iar acum laptele este bun de consum. Așa că de ce să-i omorâm?"

Doar că, între timp, însă, vânzările de lapte au scăzut aproape la jumătate, iar procesorii, în marea lor majoritate, nu doar cei la care au fost depistate necerile, au înregistrat pierderi de câteva zeci de milioane de euro, pe fondul scandalului aflatoxinei, după cum a declarat Dorin Cojocaru, directorul executiv al patronatului procesorilor de lactate APRL.

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 4)

Lupte crâncene în presă pentru SIF Moldova

Alegerile de la SIF Moldova se anunță cele mai disputate dintre toate SIF-urile, principalele două tabere fiind conturate în jurul Băncii Transilvania și al acționarului Mihai Rotaru.

Până la înfruntarea finală, de la AGA din 4/5 aprilie, presa a devenit câmp de luptă, iar informațiile transmise pe surse, fumigene menite să zăpăcească adversarii. Negocierile fiind în "mişcare", ce a fost valid în urmă cu o oră, acum nu mai este.

Astfel, zvonurile apărute în presă sunt confirmate de unii și infirmate de alții, firește, după interese.

Un exemplu în acest sens este informația că între președintele Costel Ceoceca și vicepreședintele Claudiu Dorogă au apărut divergențe, acția susținând tabere diferite, ultimul fiind mai apropiat de Grupul BT.

Altă publicație îl alocă pe Costel Ceoceca în tabăra Băncii Transilvania, iar pe Andrei Hrebenciuc, fiul PSD-istului Viorel Hrebenciuc, taberei "Rotaru".

Atacul la persoană este o altă armă folosită în război, iar cel vizat este Bogdan Juravle, șeful Swiss Capital. Într-o serie de articole apărute în presă, acesta este acuzat, fără dovezi concrete, de "jocuri necurate pentru

controlul SIF-urilor".

Toate zvonurile trebuie privite, însă, cu rezervă, iar acționarii nu trebuie să piardă din vedere procedura de vot (vezi insert).

Calculul ar trebui să includă și regulile de validare a Consiliului, dar și faptul că majoritatea voturilor vor fi acordate înainte de AGA (prin procesuri speciale, voturi prin corespondență scrisă și voturi electronice). Pentru ca votul să fie valid, trebuie aleși minim trei membri, care să intrucască peste 50% din voturi, urmând ca aceștia să coopteze alți patru dintre ceilalți candidați.

Actuala conducere a propus ca CA-ul să fie completat în ordinea voturilor, însă acționarii vor decide dacă acceptă propunerea sau dacă lasă mână liberă primilor trei aleși.

Dacă votul nu este validat, alegerea se reia.

Ce mai spun "sursele"?

Cele mai mari șanse pentru viitoarea conducere SIF Moldova le au, se pare, Andrei Hrebenciuc și Costel Ceoceca, despre care se spune că ar avea susținerea ambelor tabere.

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 15)



Spania a plasat obligațiunile peste ținta avută în vedere

Spania a vândut, ieri, obligațiuni peste ținta maximă avută în vedere de guvern, la randamente în scădere, în pofida tensiunilor generate în zona euro de situația din Cipru.

Trezoreria de la Madrid a plasat bonduri de 4,51 miliarde euro (5,8 miliarde dolari), ținta maximă fiind de 4 miliarde euro.

Obligațiunile cu scadența la doi ani au fost vândute la un randament de 2,275%, față de 2,54% la licitația similară din 21 februarie, iar cele cu maturitatea de cinci ani, la un randament de 3,557%, comparativ cu 3,572% la plasamentul din 7 martie. Spania a mai vândut titluri cu scadența la zece ani, la un randament de 4,898%, față de 4,917% în 7 martie.

Cererea pentru titlurile pe doi ani a fost de 4,01 ori mai mare decât oferta, iar pentru cele pe cinci ani - de 3,58 ori mai mare. În cazul obligațiunilor scadente în 2023, cererea a fost de 1,89 ori mai mare decât oferta.

Sectorul industrial și serviciile din zona euro, în declin

Industria prelucrătoare și serviciile din zona euro au scăzut peste așteptări în martie, ceea ce arată că economia regiunii continuă să aibă probleme.

Indicele compozit al Markit Economics, care măsoară evoluția ambelor sectoare menționate, a scăzut la 46,5 puncte în martie, de la 47,9 în februarie. Economiiștii estimau că acest indice va ajunge la 48,2 puncte în martie.

Menționăm că un indice mai mic de 50 de puncte arată scăderea sectorului analizat. (V.R.)



Se scumpesc certificatele verzi

Valori de tranzacționare a certificatelor verzi au fost majorate cu circa 6%, în urma unui ordin dat de ANRE (reglementatorul pieței de energie). Astfel, un certificat verde poate fi tranzacționat, în acest an, la valori cuprinse între 129,64 de lei (28,8 euro) și 264,09 lei (58,8 euro). Anul trecut, aceste valori erau cuprinse între 121,89 de lei și 248,3 lei.

Reprezentanții ANRE ne-au declarat că această majorare reprezintă indirect

ENERGIE

Pe piața centralizată a certificatelor verzi administrată de OPCOM, ultimele tranzacții realizate în martie s-au încheiat la prețul de 232,5 lei/unitate. Potrivit datelor OPCOM, în prima jumătate a anului trecut, prețul mediu de tranzacționare a fost de 246,6 lei/unitate, după care a cunoscut o tendință de scădere. Pe piața OPCOM sunt tranzacționate o treime din certificatele disponibile pe piață.

când cererea va fi mică decât oferta.

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 2)

BCE amenință Ciprul că-i taie fondurile de urgență

● Rusia respinge cererea de finanțare a Ciprului, însă ia în calcul investiții în statul insular ● 67% dintre ciprioți vor ieșirea țării din zona euro

Banca Centrală Europeană (BCE) a avertizat că ar putea înfrumuseța băncile din Cipru cu lichiditate de urgență doar până în 25 martie, dacă țara nu va ajunge la un acord de finanțare cu creditorii (UE-BCE-FMI). Avertismentul lansat ieri a venit în condițiile în care Nicosia căuta surse de finanțare pe plan intern și în Rusia, ca să evite colapsul financiar.

"Consiliul guvernatorilor BCE a decis să mențină nivelul actual al

mecanismului de lichiditate de urgență (Emergency Liquidity Assistance - ELA) până luni. Ulterior, accesul la ELA va fi luat în considerare doar dacă va exista un program de finanțare de la UE/FMI, care să asigure

TRAINERII DE LA LONDON STOCK EXCHANGE VIN SĂ NE PREZINTE STRATEGII DE PRIVATIZARE

Ofertele prin piața de capital - preț și lichiditate mai mari

(Interviu cu trei dintre experții Academiei London Stock Exchange)

Asociația Brokerilor va organiza săptămâna viitoare o sesiune de training cu experți al Academy - London Stock Exchange Group, având ca temă privatizarea prin piețele de capital europene. Seminariul se adresează companiilor aflate în procesul de privatizare, angajaților din instituțiile statului implicate în acest proces, dar și angajaților din companiile de intermediere financiară, consultanță și din societățile de avocatură.



Academia London Stock Exchange Group, ne-a împărtășit câteva idei despre experiența de training a Academiei în acest domeniu.

Miha Kosak: "O privatizare de succes se realizează prin găsirea balanței optime între interesele private și cele publice"

Reporter: Aveți o abordare a trainingului adaptată fiecărei țări? De exemplu, care considerați că sunt particularitățile României față de alte țări

din regiunea Europei Centrale și de Est? Ce model de privatizare considerați că este potrivit României?

Miha Kosak: După cum știți, rata privatizărilor diferează de la o țară europeană la alta, de exemplu în Marea Britanică acest proces a început la mijlocul anilor '80 cu privatizarea companiei "British Telecom", iar pe măsură ce privești că-

tre țările estice, acest proces este în continuare dezvoltat. Unele state, precum Polonia, se află aproape de finalizarea procesului de privatizare, în vreme ce altele se află mai mult sau mai puțin la jumătatea drumului.

MARIA PELTAN

(continuare în pagina 6)

Oameni vechi în posturi noi la CFR Călători

● Excepția: Alexandra Gătej, președinte al CA

CFR Călători are un nou Consiliu de Administrație (CA) și își păstrează directorul general, în urma finalizării selecției managerilor profesioniști, a anunțat, ieri, ministrul Transporturilor, Relu Fenechiu.

Președintele Consiliului de Administrație al companiei este doamna Alexandra Gătej, care, în perioada 2005-2009, a fost președinte Unilever Europa Centrală și de Sud, iar în perioada 2009-2010 a ocupat poziția de consilier al președintelui Traian Băsescu.

Din Consiliul de Administrație al CFR Călători mai fac parte Dana Galben (director pentru infrastructură



în Ministerul Transporturilor, a mai ocupat poziții de conducere în Compania de Autostrăzi și companie CFR), Gheorghe Micu (fost director general CFR Marfă) și Claudiu Octavian Dumitrescu (director în cadrul Ministerului Transporturilor).

ALINA TOMA VEREHA

(continuare în pagina 2)